

По данным ежедневного мониторинга хода санитарной очистки и благоустройства на территории Республики Алтай, мероприятия по очистке территорий региона от мусора проводятся крайне медленными темпами.

05.04.2012 г. Глава региона, А.В.Бердников, дал поручение всем муниципальным образованиям в сжатые сроки провести все необходимые мероприятия по наведению порядка. Однако, как показал анализ, проведенный специалистами Роспотребнадзора, многими муниципалитетами поручение не выполняется.

Результатом неоднократного вынесения вопроса о саночистке на совещания в Правительстве Республики Алтай, штабы по саночистке, заслушивания 4 глав муниципальных образований, стала ликвидация 468 несанкционированных свалок, вывоз 47646 тонн мусора, отлов 1084 бродячих собак, рассмотрение 1037 протоколов на административных комиссиях. Однако, принимаемых мер крайне недостаточно.

Между тем, в Турочакском, Чемальском, Онгудайском, Кош-Агачском районах административные комиссии не работают, не составлено ни одного протокола. Слабо организована работа по выявлению и вывозу несанкционированных свалок с территорий сел: в Улаганском районе ликвидирована 21 свалка только в районном центре, в остальных населенных пунктах работа не ведется. При проведении рейдов продолжают выявляться несанкционированные свалки. Штабы по саночистке и благоустройству проводятся формально, сельскими поселениями, архитектурами не выдаются предписания по уборке территорий и ремонту фасадов; не принимаются меры по благоустройству полигонов ТБО, мусор не буртуется, мусор легкой фракции разносится ветром по полям; места остановок на перевалах, у родников не очищаются своевременно от мусора, установленные контейнера не вывозятся по мере накопления, не установлены аншлаги о запрете засорения природы на перевалах

Главный государственный санитарный врач Республики Алтай Л.В. Щучинов призвал глав муниципальных образований перенять опыт работы в данном вопросе у г. Горно-Алтайска, где за каждым сотрудником администрации, депутатом горсовета закреплены территории, которые они обходят ежедневно, дают предложения руководителям организаций, учреждений, ведут разъяснительную работу с населением, на злостных нарушителей составляется протоколы, которые рассматриваются на административной комиссии в ежедневном режиме. В городе вывезено уже 39803,9т мусора, ликвидированы несанкционированные свалки, составлено и рассмотрено на административной комиссии 899 протоколов, отловлено 872 бродячих собак.

Анализ, проведенный на основании информации, подписанной главами муниципалитетов и их заместителями в разрезе муниципальных образований, направлен специалистами Роспотребнадзора в адрес каждого муниципалитета с приложением фотоматериалов и сводной таблицы, а также предложений по наведению порядка на подведомственных территориях. Подробная информация направлена также в адрес министерств с предложениями привести в порядок подведомственные объекты. Только ежедневная наступательная работа всех служб и ведомств, совместно с гражданским обществом, позволит добиться положительного результата, сделать наш регион по-настоящему чистым и красивым.